

## 春光好 享假期



## 平博牡丹开 万余游人来

□记者 王春生/文 李英平/图

本报讯 清明时节，春光明媚，平博牡丹园两万余株牡丹盛开，吸引众多市民。平顶山博物馆昨天传来消息，据不完全统计，清明小长假期间，有万余人

次前往牡丹园赏花(上图)。

昨天上午10时许，平博牡丹园中赏花的市民络绎不绝，秩序井然。置身牡丹园中，一朵朵白色、粉色、红色的牡丹竞相开放，花香四溢。不少游人举起手机拍照。

平顶山博物馆馆长尚彬介绍说，平博牡丹园占地面积约一万五千平方米，共栽种洛阳牡丹、菏泽牡丹等两万株，囊括粉、蓝、黄、绿、白、红、复色等九大色系，有富贵满堂、平湖秋月、日月锦、群芳殿等国内外160多

个名贵品种。目前各类牡丹大都已进入盛开期，整个花期会持续到今年五一之前。

据不完全统计，清明节小长假期间，平博牡丹园每天有4000多游人前往观看，三天时间游人达万余人次。

## 挖挖野菜钓钓鱼 不进景区奔郊区

□记者 胡耀华

本报讯 清明三天假期，鲁山县尧山镇迎来春节以来首个旅游小高峰，与往年景区游玩不同，因为疫情影响，散在郊外各自游玩的游客较多。

尧山镇位于鲁山县西部，此时山清水秀，山花盛开。“在家憋闷时间不短了，今天特意出来转转悠悠。”4月5日，在尧山镇想

马河村，来自市区的刘女士一边采挖野菜一边说，因疫情尚未过去，她不想到人多的地方玩，就和家人一起选择了郊外人少的地方走走，顺便挖些野菜。

在尧山镇四道河村河内，来自鲁山县的闫先生等人搭锅起灶搞起了野炊。闫先生说，一上午他和朋友们转悠了好几个地方，虽然很多景区免门票，但因疫情原因，最终还是和朋友选

择了郊外，空间开阔，人员少。

在尧山镇下河村一水潭旁边，20多人支起鱼竿静静垂钓。家住鲁山县城的李阳说，趁放假，他与几个钓友一起来到这里，呼吸一下山中的新鲜空气。

“往年清明节假期，街上旅游大巴不断，今年清一色全是小轿车。”昨天上午，在尧山镇街头，一宾馆负责人说，自驾游人虽然多，但住宿的游客依然很

少，宾馆生意萧条。

“这个清明节，自驾游是近年来最多的一次。”尧山镇一家景区工作人员说，4月4日至6日，他们景区接待的游客不多，且几乎全是自驾游，没有旅游大巴。该工作人员分析说，一是疫情原因，自驾游安全；二是高速免收过路费；三是近期油价下调，一定程度上也刺激了自驾游群体。

## 春光处处好 “门口”亦不错

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 春光无限，踏青正好。今年的清明小长假，不少市民选择在自家“门口”的公园健身游玩，赏花踏青。

4月5日上午，市河滨公园人气满满，许多市民全家总动员。在八骏广场，一群孩子在奔跑、嬉戏。广场南侧，一个五六岁的小女孩吹起了泡泡，五彩缤纷的，笑声不断。“孩子好多天没和小朋友一起玩了，今天高兴坏了。”女孩的妈李女士说，她家住市区光明路桃花源小区，考虑到疫情未完全结束，清明节没出远门，带着孩子在家门口游玩。“昨天去新城区看了牡丹，今天来公园逛逛。”

昨天上午，在新城区湖滨路

沿线，游人如织。白龟湖国家城市湿地公园景色怡人，空气清新，游人纷纷在盛开的海棠和碧桃前拍照留念。市民广场上，许多市民带着孩子游玩，有的孩子奔跑着放起了风筝(右图)。

除了市河滨公园、新城区外，湛河公园、白鹭洲国家城市湿地公园等处都成为市民踏青游玩的好去处。

据悉，目前湛河公园新华路至诚朴路段河堤北岸栽种的晚樱初绽，光明路湛河桥两侧的樱花也开了；白鹭洲国家城市湿地公园环湖步道沿线的上千棵海棠、碧桃正在怒放，园区西南处梨园的梨花开得灿烂；白龟湖国家城市湿地公园的海棠岛、樱花岛等处鲜花盛开，伊人园和蒹葭园景色优美……



## 本周天气不稳 前期暖后期冷

□记者 杨元琪

本报讯 4月6日，市气象局发布农业气象周报(3月29日-4月4日)，各县(市)观测站气象数据显示：我市上周平均气温较常年偏低 2.1℃-3.7℃；降水量偏多 47%-118%；日照时数偏少 27.0小时-32.2小时。

据市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍，我市上周平均气温在 8.7℃-9.9℃之间，与常年同期相比偏低 2.1℃-3.7℃。周极端最低气温在 1.1℃-4.2℃之间，汝州、郟县出现在 29日，其他县(市)出现在 30日。上周各县(市)降水量 6.3mm-11.1mm，与常年相比偏多 47%-118%。上周各地日照时数为 9.5小时-14.3小时，与常年同期相比偏少 27.0小时-32.2小时。

据 4月6日 8时自动土壤水分监测资料显示，目前全市 0cm-50cm 土层平均相对湿度大部分在 70%以上，土壤墒情有利于小麦中后期生长和春播作物的顺利出苗。

据近期大气环流形势分析，预计本周以多云天气为主，周五至周六有一次降水天气过程，并有 4级左右的东北风。周极端最低气温在 6℃左右。

具体天气预报：

7日白天到夜里，晴间多云，偏南风 2到3级，10℃-24℃。8日，多云间晴天，10℃-24℃。9日，多云间晴天，11℃-24℃。

## 少女与家人赌气 四楼跃下 鲁山消防与120 紧急施救

□记者 赵志国

本报讯 昨天凌晨，鲁山一名十五六岁的少女因琐事与家人发生争执，一气之下竟从自家四楼阳台跳楼轻生，幸亏坠落到二楼邻居家阳台，保住了性命，但右腿摔伤，120急救人员无法上至二楼阳台施救，鲁山县消防队员闻讯后赶到现场，将女孩救出险境。

当天凌晨1时许，市消防救援支队119指挥中心接到报警：鲁山县城老城大街中段一女孩从四楼跳楼跌落至二楼阳台，无生命危险。接到报警后，指挥中心立即调派鲁山县消防救援大队18名消防员赶赴现场进行救援。

消防员到场后了解到，一名十五六岁的女孩因琐事与家人发生争执，一气之下从自家四楼阳台跳下，坠落至二楼阳台上，腿部摔伤，家人拨打120求助，120赶到现场后无法近前施救，又向消防队求助。

了解情况后，消防员立即展开救援，一组负责外围警戒，一组从窗口爬到二楼阳台，利用救生担架救人。为避免女孩受到二次伤害，消防员先清理了阳台杂物，有了足够空间后，将女孩移至担架并抬上120救护车。记者了解到，女孩右腿骨折，无生命危险。